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Lem ondani! Lemondani!
A Budapesti Szállodások és Ven­

déglősök Ipartestületének 1935. évi ja­
nuár hó 9-én. tartott elől járósági iilé- 
sán Malosik Ferenc elnök beszámolt 
az ipartestület múlt évi működéséről. 
Rezignált hangon jelentette be, hogy 
nem sok eredményt ért el a múlt év­
ben, aminek főokát abban jelölte meg. 
hogy az ipartestület nem egységesen 
áll, sőt az elöljáróság tagjai sem ve­
szik ki komolyan részüket a munká­
ból. Egy statisztikai kimutatást is 
terjesztett elő, amely szerint 19 olyan 
előljárósági tag van, akik a múlt év 
folyamán egyetlen egyszer sem jelentek 
meg az előljárósági üléseken, az elől­
járósági tagok nagy része pedig ál­
landó távol lété vei tüntet

Ugyanekkor beszámolt arról is, hogy 
a kereskedelemügyi miniszter úr Bal- 
lai Károly jegyzővé való választását 
megsemmisítette és ennek bejelenté­
sénél elkövette azt a szabálytalansá­
got, hogy a miniszteri leiratot nem ol­
vasta fel, hanem azzal szembehelyez­
kedve olyan tényeket hangoztatott, 
amelyeket maga a miniszteri leirat 
megcáfol.

így  többek között azt mondja — a 
hivatalos lapból vesszük ki — „Da­
cára, hogy nevezett (Ballai Károly) 
1928 óta, amikor elöljáróságunk egy­
hangúan. jegyzőnek választott, az ipar- 
festületben dolgozik— “

Hát .először is, adóügyi jegyző az 
ipartestületben soha sem volt, másod­
szor Ballai Károlyt sem 1928-ban, sem 
azóta, sem adóügyi, sem semmiféle 
jegyzővé nem választotta meg az 
ipartestület, ellenben megválasztották 
az adóközösség titkárává, amely adó­
közösség, amint ugyancsak a leirat 
megállapítja, az ipartestülettől telje­
sen különálló, jogi személyiséggel bí­
ró egyesülés, amely tisztikarát és 
közte titkárát is évről évre külön vá­
lasztja meg.

Végtelenül csodálkozunk azon, hogy

Malosik Ferenc elnök a miniszteri 
megállapítással szembehelyezkedett 
és az előadásával akarta meg 
cáfolni; de kétségtelenül megál­
lapíthatjuk, hogy ez az eljárás igen 
alkalmas arra, hogy az ipartestület 
tekintélyét teljesen lejárassa a mi- • 
misztérium előtt, ha még az eddigi 
másfél éves elnöksége alatt azt telje­
sen lejáratnia nem sikerült volna.

De egyúttal ez és az ehhez hasonló 
eljárás meg is indokolja az ipartes­
tület működésének eredménytelensé­
gét, de okát adja annak is, hogy mi­
ért. nem áll az ipartestület az elnöke 
és vezetősége mögött és miért nem 
járt el az elöljáróság legnagyobb ré­
sze a gyűlésekre és veszi ki részét a 
munkából.

Malosik Ferenc elnök ugyanis az 
összes ténykedését arra az egyetlen 
kérdésre összpontosította, hogy Bal­
lai Károlyt hogyan tudja az ipar tes­
tület jegyzőjévé megválasztatni és ho­
gyan tudná az ipartestületi iroda ve­
zetését annak a kezére adni, noha sem 
az ipartestület közvéleménye ezt nem 
veszi be, sem a hatóság ezt nem en­
gedélyezi. Ennek dacára Malosik Fe­
renc még ma ist azt mondja, .hogy 
egyedül Ballai Károly az, aki az ipar- 
testület megmenti és ennek a mun­
kájára annyira szükség van. hogy az 
elnökség szükségesnek tartja, hogy 
miután jegyzővé választását megsem­
misítették, most az alapszabályok és a 
törvény ellenére „előadóvá* választ­
ják meg és így bízzák reá az ügyek 
•eze Lését.
Hogy Malosik Ferenc elnök ezt ja­

vasolta az elnökségnek, ezt még meg­
értjük, mert álláspontja mellett ki 
akar tartani, de hogy ezt a tör­
vénytelenséget az . elöljáróság és az 
elnökség egyhangú határozatra emelte, 
ez már végtelenül elszomorító jelen­
ség, amely következmények nélkül 
nem maradhat.

Hát nincs az elnökségben és az elöl­
járóságban egyetlen egy ember sem. 
aki az alapszabályok és a törvény be­
tartására ügyelne?!

Végre azt is megértjük és most már 
tudjuk is, hogy éppen ennek a tör­
vénytelenségnek a keresztülvitele cél­
jából történt, hogy az elnök nem ol­
vastatta fel a miniszteri rendeletet és 
így sem az elnökség, sem pedig az 
elöljáróság nem tudja, hogy a Minisz­
ter Ur már figyelembe vette azokat az 
„előadásokat44, amelyeket Malosik Fe­
renc elnök előterjesztett és ezek da­
cára semmisítette meg a választást.

Ezen az elő-járósági ülésen ott volt 
az iparhatósági biztos dr. Pertik Béla 
fővárosi t. jegyző is. Csodálkozva kér­
di zzük, hogy a mélyen tisztelt ipar­
hatósági biztos úr kinek a szeméve: 
lát és eszéve gondolkozik?

Hát nem gondolt arra a kötelessé­
gére, hogy ha már az elnök nem ol­
vasta i'e! a/.t a miniszteri leiratot és 
saját főnökének, Szendy polgármester 
úrnak a határozatát, akkor neki gon­
doskodnia kellett volna, hogy ez fel- 
Ivastassek és meg kellett volna ma­

gyaráznia, hogy a miniszter úr ren­
delkezéseivel való szembeáielyezkedés 
súlyos következményekkel járhat.

De különben, hogy ha az iparható­
sági biztos úr ténykedéseit vizsgáljuk 
azon időtől fogva, hogy Készéy Vince 
elnök lemondott, akkor kénytelenek 
vagyunk megállapítani, hogy teljesen 
elvesztette tárgyilagosságát.

Hogy csak egy pár példát említsünk 
— eltűrte azt, hogy 1933 szeptemberre 
kitűzött elnök választó közgyűlést dél­
után 4 órára arra a napra tűzték ki, 
amikor az izraeliták ünnepe megkez­
dődött, noha tudta, hogy az ipartes­
tület tekintélyes számú zsidó szava­
zója a közgyűlésen részt nem vehet, 
nyilván abból a meggondolásból kiin­
dulva, hogy ezek alig szavaztak volna 
Malosik Ferenere.

Ugyanekkor a titkosság betartásáról.

Popper Mór és Lipot R t bornagykereskedés
Alapíthatott 1869. B u d ap est-K ő bán y a , E lőd U .  8 .  T e le fon  : 4 8 -4 -6 2 .

*• Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállításon aranyéren-me! kitüntetve.
Válogatott uradalmi tájborok. Kérjen saját érd ekében árajánlatot.
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BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ UCCA 3. SZÁM.
(Irányi ueca sarok) Alapíttatott 1881. évben. Telefon: 8--d-4í .
Szállodák, éttermek szállítója mindennemű szerelési munkákat vállalok

olcsó árban. .
Mielőtt épít, vagy bármilyen javítást eszközöltet, saját érdekeben kerjen 
cégemtől árajánlatot. Elsőrendű pontos munka. Olcsó árak. A  legkisebb 

javítási munkához szerelőt azonnal_küldök1____^_[i_ ^ MMMi

mint a választást vezető elnök, nem 
gondoskodott, eltörvén, hogy a Ma- 
ír»*i?k Ferenc féle fehér szavazócédu- 

V - : n a Keszey Vince párt
/öld szavazócédulákkal sza­

vazzanak.
De ugyancsak az iparhatósági biz- 

T'w i; • ir -rken való részvétele dacú- 
: : gedte. hogy Ballai Károlyt 
. minősítés ellenére 1933 nya­

rát jegyzővé válasszák és noha erről 
a ' ól Ballai Károlvnak meg- 

rT-ó̂ tíé̂  Terhével le kellett mónda- 
az 1934. évi május hó 9-én 

tartott elölj áró sági ülésen eltörte azt 
é.ity i’an-iágot. hogy az elnök az 

■ "  - pályázók minősítését nem is­
mertette. hogy nem figyelmeztette az 
elöljáróságot, hogy Ballai Károly töv- 
. \ - képzettség hiányában jegy­
ző n,*?u va' i'/Tható meg és később 
;v.- • ■ a választást megfellebbező-
ke* ; ,■!'t»t»1 fi-/ 'síik visszavonására rá­
venni é> noha a polgármester úr ren- 
(ié k fV 'r  folyón tör év  it megsem- 
mis:t -s. m m gondoskodóit arról, hogy 
a polgármester úr wg/.i'—c az eiőljáro- 
sági ülésen fel olvastassák és most az 
1935. évi január hó 9-én tartott ülé­
sen eltűr:-• az elnök úrnak azt a sza­
bálytalanságát. hogy a miniszter úr 
leiratát fel ne olvassák és ezzel ne fi- 
gyelmeztesse az elöljáróságot, hogy a 
Ballai Károly jegyzővé választása kér­
désében a miniszter úr milyen meg­
állapít ásókat eszközölt.

Ha még ehhez azt is hozzávesszük, 
hogy nines a kisebbségi csoport által 
rendezett olyan összejövetel vagy ver­
seny. melyen az ipartestületi biztos úr 
szívesen részt ne vegyen és emellé oda­
állítjuk. hogy az óriási többséget kép­
viselő ellenpárt komoly ipari tevékeny­
ségét figyelemmel nem kíséri, hogy pél­
dául nem tartotta szükségesnek, hogy 
az 1934. évi szeptember 12-én Vácon 
rendezett országos nagy kongresszu­
son megjelenjen — holott Vácon la­
kik és így ez igazán kézenfekvő volt 
—. akkor szomorú szívvel, de kényte­
lenek vagyunk megállapítani, hogy az 
iparhatósági biztos úr nem objek­
tív  Pedig az 1932. évi V III. te. 33. *̂ -a 
helyben lakáson kívül erre is kötelezi 
az iparhatósági biztosokat.

Bizonyára ez is az oka annak, hogy 
az ipartestúlet vezetősége végrehajtja 
Ballai Károly elgondolásait, az az oka. 
hogy a közel 2 éves rezsi in sem az 
ipart estúlet tagjainak, sem magának 
az iparnak semmiféle eredményt pro­
dukálni nem tudott.

Azt hisszuk, hogy ezek után nem 
-zabad megtörténnie annak, hogy az 
elöljáróság még tovább forszírozza 
Ballai Károly megválasztását és sem­
mi körülír.'-nyék között sem szabad 
mea---i:gedu:. hogy agyai énak az 1932. 
évi V ili.  •. rendelkezései ellenére 
most azon a címen próbálják újból 
jegyzővé választani, hogy kimutatják, 
hogy a taghó-zám az ezres szám alá 
e -c T M e r t  az előbbhivatkozott tör- 
vnéy 28-ik $-ának 3-ik pontja ennek 
dacára sem engedi Ballai Károly meg­

választását. Miután az ipartestület 
tagjainak nemcsak nem érdeke, de 
egyenesen az ipartestület erkölcsi te­
kintélyét a legmesszebb menően veszé­
lyeztetné, ha a polgármester úr és a 
miniszter úr döntései ellenére Ballai 
Károlyt újból megválasztanák, azért 
már most odakiáltjuk úgy az elnök­
ségnek, mint az elöljáróságnak, hogy 
ezért az erőszakoskodásért felelniök 
kell és ha már eddig ezt a dolgot a 
többség és a törvény ellenére forszí­
rozták sikertelenül, vonják le a kö­
vetkeztetéseket és mondjanak le még 
addig, amíg az ipartestületi tagok 
felháborodása el nem söpri őket he­
lyükről.

A lemondás nem szégyen. Csak a 
jobb belátásra jutásnak bizonyítéka. 
Malosik Ferenc elnök maga állapítot­
ta meg. hogy eredmnéyeket nem tud 
elérni, hogy az ipartestület többsége, 
még a megválasztott tisztikar, elöljá­
róság sem áll mögötte, ami kétségte­
lenül igazolja, hogy elvesztette a bi­
zalmat lefelé, az pedig, hogy Ballai 
Károly megválasztását a minisztérium 
megsemmisítette, bizonyítja, hogy 
nincs tekintélye felfelé. Ezért számára 
csak egy lehet, a lemondás.

De ugyanezen az úton követni kell 
őt az elnökségnek és az elöljáróságnak 
is. Azoknál, akik eddig sem vettek 
részt az ügyek vezetésében ez csak az ; 
eddigi ténykedések következményének 
a levonását jelenti, ezzel szemben 
azok. akik eddig még Malosik Ferenc 
elnök urat támogatták, csak annak a 
belátását jelenti, hogy a lefelé való 
bizalom elvesztése a felfelé való tekin­
télycsorbulás következtében az ipa.r 
érdekében csak akkor tudnának ered­
ménnyel eljárni, ha egy új választás­
sal a többség bizalma újra feléjük 
fordul.

Tessék tehát az alkotmányos utat 
igénybevenni és nem holmi elöljáró- 
sági csonka üléseken és a közpénzeken 
fenntartott hivatalos lapon át önma­
gukat dicsérő kikiabált nagy feneke- 
.léseken keresztül mutatni az utat, ha­
nem álljanak oda nyílt tekintettel és 
bátor szívvel az ipartestület közgyű­
lése elé és kérjék ki magatartásuk fe­
lett a többség döntését.

Tehát lemondani, lemondani, lemon­
dani!!! Őrszem.

Minden társadalmi osztálynak a 
megszervezettség sajtójának sú­
lya ad jelentőséget és tekintélyt. 
Öntudatos vendéglős és 
korcsmáros a

Fogadó-Magyar Vendéglőst
előfizeti és olvassa!

MOUTARDE 
BORDEAUX és 

DÍJON
mustárkülönlegességek.

Franki Richárd
Budapest. V. Révész ucca TL 

Telefon: 93-6-83.

PRÓFÉTA
SÖRÖZŐ ÉTTEREM
Budapesten, Szent Gellért tér 3.

(Gellért Szállóval szemben.) 
Elsőrangú polgári vendéglő, leg­
szolidabb kiszolgálás, menü-rend­
szer, polgári árak. Esténként zene. 
Vidéki kartársak találkozóhelye.

Igazgató: Kiss Ernő, 
a volt nagykanizsai Korona és 

Panónia szálló tulajdonosa. 
Telefon: 59-6-10.

A  Frauenthatl 
p o rce llán gyá r  

fő ra k tá ra
Szállodai, vendéglői és kávéházi 
üveg-, porcellán- és zománcedény 

nagykereskedése.

FR IED
Budapest, VII, Akácfa ucca 32. 

Telefon: 41-6-58.

Proüwinsky József
Budapest, V., Csáky ucca 27. 

(ezelőtt Protiwinsky és Braun) 
Parkett és Padlózási vállalata.

Telefon: 92-0-56.
Vállal mindennemű parkettmun­
kát, egyszerű és díszes tábláspar­
kettákat, úgy kivitelezést, vala­
mint tervezést dísztermek, szál­
lodák, vendéglők részére külön­
féle fákból, úgymint tölgy, dió, 
jávor és paleszander betétekkel, 
tükör és bordűr kiképzésekkel, 
tömör és lemezes táblákat leg­
olcsóbb árak mellett szakszerű 
kiképzésben.

TOPOR ENDRE
Szálloda-, étteremberendezést és 

restaurálást készít.
VI, Eötvös u. 1. Telefon: 28-9-43.

KÉRJÜK AZ ELŐFIZETÉSI DIJAK 
BEKÜLDÉSÉT.



FOGADÓ 3

A termelői 
kimérések

Legutóbb röviden már megemlékez­
tünk arról, hogy a Bor-, Sör- és Ital- 
mérők Ipartársulata egy szóbeli tár­
gyalást kezdeményezett az egységes 
termelői érdekeltséggel a termelői ki­
mérések tárgyában. E tárgyalásra az 
említett ipartársulat a Vendéglősök 
és Korcsmárosok Országos Egyesüle­
tét is meghívta, de az egyesület veze­
tősége különböző okoknál fogva nem 
képviseltette magát a tárgyaláson.

.ízért nem kiránt ezen a tárgyalá­
son részt venni, mert a szóbeli tár­
gyalás előfeltételei nem voltak meg 
Hogyan lehessen a termelői érdekelt­
séggel tárgyalni négy kimérő érde­
keltségnek. mikor utóbbiak közt sincs 
meg az egységes álláspont? A tárgya­
lás eredménytelensége igazolta az or­
szágos egyesület álláspontját. Sőts 
mikép a Borászati Lapokban olvassuk, 
a tárgyalás folytán e vitás kérdés, a 
termelői érdekképviselet és a jelen 

volt kimérők közt még jobban elmér­
gesedett.

Az országos egyesületnek változat­
lanul az az álláspontja, hogy ha 1926. 
évben, mikor az a bizonyos rendelet 
megjelent, szükség volt a nagy bor­
bőség és értékesítési lehetetlenség mi­
att a termelői kimérésekre, ma, mi­
kor a készletek erősen megapadtak, 
mikor a bor ára — hála Istennek! — 
a termelőre nézve kedvezően alakul, 
mikor a külföldi exportlehetőségek is 
meg vannak és az osztrákokkal kö­
tött újabb megállapodás szerint az 
export fokozódni fog és végül, mikor 
a Borászati Lapok legutóbbi számá­
ban igen helyesen írja: „Az 1933. évi 
termésből már csak kis mennyiségek 
vannak és ezek a gyengébb minőségű 
borok is rendes áron vevőre találnak.*4, 
továbbá: „egyes helyeken egyáltalán 
nem akarnak (a termelők) eladni"  és 
„azok, akik az elmúlt héten az üzlet- 
telenséget a nagy készletekkel magya­
rázták, kénytelenek elismerni, hogy a 
készletek az idő előrehaladottságával 
meglehetősen fogynak* — akkor 1935- 
ben a termelői kimérésekre már szük­
ség nincsen!

Az ország még azt az álláspontot is 
vallja, hogy a termelői kimérések 
nem is egyetemes érdeke a szőlőter­
melőknek. Mert ha a termelői kimé­
rés volna az a panacea, amellyel en­
nek a termelői ágnak segíteni lehet­
ne, úgy a kimérósi engedély megszer­
zésével sok ezren éltek volna. De mert 
a termelői kimérés nem ez a csoda­
szer, ezidőszerint az egész országban 
csak néhány száz ilyen kimérés van 
már, de ezeknek tulajdonosad több­
nyire termelő-borkereskedők. Az egye­
sület felfogása szerint ezeknek volta­
képpen nem is járna ez a kedvezmény, 
miért nem maguk művelik szőlőjü­
ket**.

Markó Károly rákosszentmihályi 
vendéglős az egyik napilapnak mel­
lékletében panaszolja a termelői ki-

KVILA GYULA
Bádogos munkák. Víz, gáz, csatornázás és fürdőberendezések. Központi fűté­
sek. melegvíz ellátás és szellőző berendezések vállalata

BUDAPEST, II, TÖRÖK UCCA 8. (Margithíd közelében.) Telefon: 51-6-55

mérések versenyét a hivatásos ital mé­
rőkkel szemben, amely végpusztulás­
sal fenyegeti a vendéglős- és korcs- 
márosipart. Az egyenlő teherviselési 
elvre való hivatkozással kívánatosnak 
tartja, hogy a fázisos forgalmiadó 
kombináltassék az italmérési illeték­
kel. E kis közleményre úgy reflektált 
a Borászati Lapok, hogy a termelői 
kimérés tulajdonosa nem viselheti 
ugyanazon terheket, amelyeket a ven- 
déglős-korcsmáros visel, mei]t nem 
rendelkezik ugyanazon jogosultságok­
kal, de ezenkívül utóbbiak sört is 
mérnek és ez az ital az évnek több 
mint felében természetszerűleg kívá­
natosabb ital, így lehetővé teszi a kor­
látlan italmérőnek az egész éven át 
való egyenletes kereset által rezsijé­
nek megszerzését. Ebben a számításban 
vagy feltevésben egy kis tévedés van. 
Hol mérnek ma féléven keresztül sört? 
Az egész országban a sörfogyasztás 
nem haladja meg a 200 ezer hl-t.

Hogy pedig mennyire nem volt he­
lyes, hogy a kimérő érdekeltségek 
egy részének a minden előkészület 
nélkül tárgyaljon, igazolja a Borátc 
szati Lapoknak következő sorai: „Azt 
meg tudjuk érteni, hogy ugyanannak 
az árunak forgalombahozói egymás­
sal tárgyalnak megfelelő egység lét­
rehozása végett. Viszásnak és szinte 
előre is eredménytelennek látszik az 
a kísérlet azonban, amely egy platt- 
formra akarja hozni két olyan érde­
keltség szempontjait, amelyek egyike, 
egy idegen cikk versenyével szemben 
áll a másikkal. El nem képzelhető pél­
dául, hogy a hernyó-selyem gyárosok 
egyezményeket kössenek a műselyem- 
gyárossal. Vagy legalább is nehéz 
esetről lenne itt szó."

Ezzel a rögtönzött tárgyalással, 
kérdezzük, kinek tettek szolgálatot? A 
kimérőiparoknak nem, a bortermelők­
nek sem, sőt megnehezítették azoknak

Gyönyörű fény
kevés pénzért!

Világosság vendéget vonz!
A M ax im -lám pa

minden kívánalomnak 
megfelel, nagyon mejr 
vaeyok vele elégedve. 
Szép fehér fénye mée 
a villanyt is fellil- 
molja Horváth János 
vendétrlfis. Répcelak

Kérje 36. sz. képes árlapomat.

ARDÓ 1ÓZSEF
Budapest. VI VHmos császár út43 

Telefon : 2 1 -6 -3 4 .
es meg sok száz megelége­
dett vevő nyilatkozik így.

Heller sajtok Ízletesek!

a fórumoknak a munkáját, akik hi­
vatva vannak a gazdasági ellentéte­
ket igazságosan kiegyenlíteni.

A  sz á llo d á k  fé re g  m en tesítésén ek  
k ő te le ző v é  téte le

Ártérítés nélkül adják ezentúl a külföldiek be- és kijelentésére szolgáló 
bejelentőlapokat

E tárgyban a m. kir. kereskedelem­
ügyi miniszter úr 1934 december 27-éa 
„A fogadóipar (szállók, penziók) egyes 
kérdésednek szabályozása** címmel ren­
deletet bocsátott ki. Helyszűke miatt 
legutóbbi lapszámunkban e fontos ren­
deletről csak röviden emlékeztünk meg. 
A tárgy fontosságára való tekintettel 
a rendeletet itt közöljük:

Az 1922:XII. törvénycikk 57. §-ának 
3. és 4. pontjában nyert felhatalmazás 
alapján a m. kir. belügyminiszter úr­

ral egyetértőén a következőket rende­
lem:

1. A fogadós ^szállodás, penzióipa­
ros) a vendégszobákat , valamint az 
ipar gyakorlására szolgáló egyéb he­
lyiségeket, nemkülönben ezek berende­
zését és felszerelését (ágyakat, ágyne­
műt. bútorokat stb.) tisztán és féreg­
mentesen köteles fenntartani.

2. §. (1) Az 1. §-ban foglalt rendelke­
zés betartását az iparhatóság is ellen­
őrzi.
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S v á b b o g á r ,  ru szn i, csó tán y  stb . e llen

T O X (p o r  a la k b a n )
Szállítja vagy helyiségeit karbantartja

G R O N F E L D  S I M O N  vegyésze ti labo rató rium a
Budapest, V IIL, Kálvária tér 18. Telefon: 42-7-4)1.

Me^bi/ások megbeszélése végett rregbizottunk megjelenik.

(2) A kereskedelemügyi miniszter az. 
ellenőrzéssel szakközegeit is megbíz­
hatja.

(3) Amennyiben hivatalból vagy fel­
jelentés folytán m-'.r'!’ lapítható, hogy a 
fogadós (s/. iüodás. p- zióiparos) az 1.
§ rendelkezés't i i iaríja b<*. az első­
fokú iparhatóság » V  atáro/atta! fel­
hívja az iparosi. noiry a körülmények 
figyelembe vételével megfelelően meg­
állapított határidőn bel ni az 1. í'-ban 
említett követelményeknek tegyen ele­
get.

3. (1) Az a fogadós (szállodás, pen­
zióiparos). aki fogadó (szálloda, pen­
zió) ipar gyakorlására szolgáló helyi­
ségét. ennek ben •]• 'sét vagy felsze­
relését az első"'nVú :i> — lntóság által a 
2. § (3) bekezdés ab:pián megállapított* 
határidő eltelte i;?én sem tarí.iay tisz­
tán és féregmon*/ s»*n, kihágást követ 
el és az 1928:X. törvényeikk ’ -ndelke- 
zései értelmében pénzbüntetéssel: bün­
tetendő.

(2) Az előbbi bekezdés alá es ő kihá-
g á s  bü?itetőse t ">t ’ ‘pig t --jedhető
e l z á r á s . h a  azt n va?7 egyén k ö v e t t e  e l .
a k i  i l y k i h á g á s m;ott jogerős ítélettelÉL.1

g volt bü : tvo és bűnt • w uiek
k i á l l á s a ót két év m é g  nem telt el.

(3) A k i h á g á « ok felett elsőfokún kis-
és nagyközségekben a fős zotgaftfró 
vagy szolgabíró. nioeryei és törvényha­
tósági jogú városokban a kép . *s«éőt es­
tidet. illetőleg a törvényhatósági bi­
zottság közgyűlése által rendőri bün­
tető bíráskodással megbízott tisztvise­
lő. Budapesten a kerületi elöljáró vagy 
helyette a törvényhatósági bizottság 
közgyűlése át+nl rendőri büntető bírás­
kodással megbízott tisztviselő.

másodfokon kis- és r> agy köz--* írekbe n- 
és megyei városokban az alispán, tör­
vényhatósági jo<rú városokban é*< Bu­
dapesten a polgármester.

harmadfoko” a kereskedelemügyi mi­
niszter előadójának részvételével . bel- 
ügyminisztérinmban szervezett Kibá- 
gási Tanács bíráskodik.

4. §. Annak a fogadósnak (szállodás­
nak. penzióipárosnak) iparűzési jogát, 
aki a 3. $-ban megállapított kihágást 
ismételt roarac7talás és írásbeli meg- 
intés ntán követte el. az 1922:XTT. te. 
70. §-a értelmében el lehet vonni.

5. §. Ez a remidet 1035. évi április bő 
1-én lép hatályba.

A rendelet ellen senkinek sem lehet 
kifeprisa. mert eddig is minden iirief- 
tnlaídonos arra töro^dlott bogv száT- 
led-'riánnk ió hírneve érdekében ven- 
d°gsze»hái tiszták és féresrmentesek le- 
g^-emV Tdoopenfnrgnl^ui szeműin*-»k is 
ezt kívánják. A hatóság e rendeletet 
zaklatásmentesen fogja végrehajtani.

■*

A külföldiek be- és kijelentésére szol­
gáló űrlapok ezentúl nem kerülnek 
pénzbe.

Már évek óta nagy visszatetszést 
szilit a hazánkban megforduló idege­
nek előtt, hogy a szállodás a magas 
árban megszabott be- és kijelentőlapok

r.it a szobaszámlába feltüntette. Szá­
mos beadványban kérték a szállodás­
iparosok. valamint az idegenforgalmi 
szervek, hogy a szükséges bejelentőla­
pokat a hatóság, úgy mint a háború 
előtt, ingyen bocsássa rendelkezésre. E 
kívánságnak most a belügyminiszter 
úr eleget tett és 149.497—1934. V II. a. 
szám alatt a következő rendeletét in­
tézte az illetékes rendőri hatóságo.í- 
hoz:

A külföldiek (nem magyar állampol­
gárok) érkezésének és távozásának

/. Beszálló vendéglőben Sopron várme­
gyében a záróra után érkező utas étcl- 

lel-itallal ellátható-e?

A kereskedelemügyi miniszter 35.054 
-1889. számú rendeletében kimondja, 

hogy a fogadó- és vendéglőüzletekről 
alkotandó szabályrendeletekben . intéz­
kedni kell aziránt, hogy a fogadókban 
háló vendégek a zárórán kívül is be­
fogadandó]?. Ennek a rendelkezésnek 
megfelelően a vármegyéknek a fogadó, 
vendéglő és kávéházi iparokról alko­
tott szabályrendeletei rendszerint tar­
talmaznak oly rendelkezést, hogy foga­
dókban és vendéglőkben a zárórán túl 
u-kező idegenek kiszolgálhatok.

Sopron vármegyének a szóban forgó 
iparokról alkotott szabályrendelete :lv 
rendelkezést nem tartalmaz, minthogy 
azonban a gyakorlat fenti irányoen 
feilődött. nem lehet kifogás tárgyává 
tenni szabályrendeleti intézkedés hiá­
nyában sem. hogy a záróra után 'de- 
genből érkező szállóvendégek, akár a 
szálló vendéglői helyiségében, akár a 
szállószobában ételekkel és i ta In em a ék­
kel elláttassanak. Más vendégek (nem 
szállóvendégek) zárórán túl történő ki­
szolgálása tilos.

11. Kötelezhető-e a szán adás az üzleti 
fehémeműek vasaltatására?

A szállodások ama kötelezettségre 4ár- 
gvában. hogy a szállodai üzemben 
használt fehérnemnek csak kimosás 
ntán vétessenek óira használatba, he- 
lvi szabálvrendeV+oV intézkedjek. 7,,7a
vármegrvének a fogdádé-, vendéglő-, ké­
jéhez- és kávémérés ionunkról alkotott 
0,í )̂fni 1919. s-7ámú s^ahál-^rendelptp 7. 
?-ában oéldánl a követkevőVef oiondin* 

...V foirndósok .és vendéglősök fel- 
itorvéinj kötelesek arra. hoev belvisé- 
e-eík tiszták és egészségesek legvenek.

rendőri bejelentésére szolgáló űrlapok 
í ii ejelen t ő i a p 11 y om ta t ványok) á rté rí tés 
ellenében \ aló ki~/.o!gáItatását 1935.évi 
január hó 15. napiétól kezdődőleg rueg 
szőnie!'-m ' elrendelem, lé gy ezek az
űrlapok, a : e;( idötponttól kezdő­
dően ing: - bocsáttassanak az
igénylők re. Ez a rcndele-
teiu Búd • > u és a idéken mind n 
szállodákba- no ad r. magánosoknál 
megszállt i mii mag> a«• állampolgárok­
ra (ház ' ' -i lka!: :ukra is) egy-

hogy használt fehérnemű, különösen 
törülközők és ágy neműek csakis kellő 
kimosás lilán vétessenek újabban hasz­
nálatba"

Oly szabályrendeletet, vagy általá­
ban jogszabály 7! .!) ismerünk, mely a 
szállodai feli érnem úeknek kimosatásu­
kat követő vasalását kötelezővé tenné. 
A szálloda bérlőjének azt az állítását, 
hogy az ágylejv-dőkot vastagságuk 
miatt nem lehetne vasalni, nem talál­
juk elfogadhatóinak, viszont a vasalás 
elmulasztása jogszabály hiányában 
nem biimerho ö 's ezt a nézetet sem 
tehet jük magú’1hóvá. hogy a teljesen 
kimosott és így tiszta ágynemű vasa- 
latlan állapotban az egészségre ártal­
mas lehetne. Végre is a mosás és rz 
ezzel kapcsolatos kifőzés teszi a fehér- 
•eniüt sterillé, nem pedig a vasalás.

STRENGER
REZSŐ
SZOBAFESTŐ, 

MÁZOLÓ ÉSTAPÉTÁZÓ

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát, úgymint: kávéház, ven­
déglő, épületek, lépcsőház stb. 
festését és mázolását

BUDAPEST, V, GÉZA UCCA 9.
Telefon: 15-4-20.

Újpest, Verbőczy u. 6. Tel: 94-6-86.

ni vonatkozik.

A  soproni kereskedelmi és ipar­
kamara iparjogi véleményei

VÁSÁRLÁSNÁL HIVATKOZZUNK A  FOGADÓRA!
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ALAPÍTÁSI ÉV 1886.ALAPÍTÁSI- ÉV' 1886,

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére speciális

lég fű tések , ká lyhák
~~— —   . legrégibb es legolcsóbb beszerzési forrása :

PASCHKA ES TAKSA Budapest, V ,, Mária Valéria u. 10. Tel.: 82-0-41.

A polgármester az 1876:XIV. te. 15. 
§-a alapján közegészségügyi hatósá.g- 
ként elrendelheti a szállodai ágyne- 
műek vasalt állapotban való használa­
tát, de nem valószínű, hogy föllebbezés 
esetén a .rendelkezés hatályát fenntarr- 
ják, mert komoly közegészségi érdek­
kel meg nem okolható.

A kamarai véleményhez a magunk 
.észéről csak azt kívánjuk hozzáfűzni, 
hogy a .-.zallodás érdeke, hogy a fehér­
nemű vasalva kerüljön használatba 
Ugyanis a vasalatlair fehérneműre 
könnyen rá lehet fogni, hogy az
sp'iccéit", vagyis már egyízben hasz- 

ná!t és bespriccelés és mángorlás nfíu 
került ismét használatba.

Joaa van-e a kávésnak üzletével kap­
csolatban vendégei részére tekepályát 

fenntartani?

Tiltó rendelkezés hiányában nem le­
het kifogásolni, hogy a kávés vendégei 
szórakoztatására a teke- (biliiárd) es 
kártyaasztalokon kívül teke- (kugli ) 
pályát is építsen, mert kétségtelen, 
hogy ezzel csak vendégei szórakoztatá­
sáról gondoskodik és a tekepálya a ká­
vésüzlet jellegén nem változtat.

IV . Cukrásznak szabad-e rumos-teát és 
puncsot árusítani?

A cukrásziparosnak a fennálló jog- 
gyakorlat szerint üzletköré'be tartozik 
a tea és puncs kiszolgáltatása.

Ha a cukrász a teát és puncsot sze­
szes italok (rum) hozzáadásával kony­
hájában (műhelvében) készíti el, vagyis 
a tpához üzlethelyiségében nem külön 
szolgáltatja ki a rumot, italmérés jogi 
szempontból kifogás alá nem esik.

Amennviben azonban üzletbelyiségé- 
bf»n akár csak tartozékként is szeszes­
italt’  (rumot) kíván kiszolgáltatni, az 
italmÓTési'jövedékről szóló 19?1. évi TV. 
te. végrehajtása tárgyában kiadott 

010-^19^  p. M. számú rendelet 7. 
'S'-n 3. Tyvntla értelmében szesz és ibból 
VÁ«viiH~Vozör»<;óg'pR nálinka kizárásával 
PP-rrÁh po*ptptt szeszes italoknak álló és 
iílo ónrfócroV nMiarn^ására az illetékes 
nénziirrvi hietócágtól kimérési enged él vt 
tartozik váltani, ellenkező esetben jö­
vedéki kihágásért felelősségre vonható.
■M-." ..................................  i * w n . i.r

TT.T K01V7ETTVOYAH létesül a leg­
közelebbi időben: Franki Riéhárd, Bu­
dapesten a legmodernebbül berendezett 
boreret:, mustár és savanyított kon- 
zervkiilönlegességek konzerv üzemét 
indítja meg. Tulajdonosa két évtizeden 
át volt az „Óceán" konzervgyár üzea l­

igazgatója.

Farsangi
Vendéglős-bál
A „Vendéglősök és Korcsmárospk Or­

szágos Egyesülete" és a ..Temetkezési 
Egyesület" múlt hó 17-én rendezte meg 
a vendéglős-bálját. Csodálatosam a bál 
ellen bizonyos oldalról agitáció indult. 
Hogy-miért? Ki tudná ezt megmondani. 
E szokatlan jelenséggel nem kívánunk 
ü foglalkozni
Mikor a cigányzene a ,;.Iaj de magas 

■/. a vendégfogadó" csárdást kezd*** 
látszani. Szűcs Mihátyné és Hoffer Fe­
renc, Keszey Vincéné és dr. Per sión 
Viktor, Hoffer Ferenené és Szűcs M i­
hály nyitó-párok megkezdték a láncot, 
amely pompás hangulatban a. réggé1? 
órákig tartotta együtt a vidám közön­
séget.

Jelen róttak: Asszonyok: Ács Alajos­
áé, Abt Antalné, Buzsi Gézáné, Béri in­
ver Tstvánné, dr. Csizmadia Imréné. 
C/.uczor Tstvánné. Dnray Petemé, F: 
scher J.-né, Flesser Mártonná, Faragó 
Lajosné, Grnber Antalné. Goór Lajo*- 
!,é. Gábor Aladárné, Gedeon Sándorné, 
Hoffer Ferenené, Horváth Jánosné, 
Habermann Antalné. .Tékei SándornA 
Keszey Vincéné. Kocli Ferenené. Kel- 
•erwevor Jnzsofné. Király Pálné. Ko­
vács Lajosné, Kovács Miklósné. Kocsis

ipari minisztérium.

A kormány elhatározta, hogy legkö­
zelebb ipari minisztériumot létesít. Az 
új minisztérium megszervezésének 
munkálatai már nagyon előrehaladtak 
úgy hogy a minisztérium teljes szerve­
zetét, beosztását, összes személyi kér̂  
dóséit megoldotta az a tervezet, amely 
a miniszterelnök előtt fekszik. Elké­
szült az új minisztérium költségvetése 
:s. amely a miniszterelnök közlése sze­
rint nem jelent újabb megterhelést az 
á 11 amháztartásra nézve.

A terv szerint bárom minisztérium 
egyes ügyosztályaiból tevődik össze az 
új minisztérium. A kereskedelemügyi 
minisztérium ipari és energiagazdálko­
dási főosztályaiból, valamint ipari köz- 
igazgatási osztályából, a pénzügymi­
nisztérium bányászati és kohászati fő­
osztályaiból és a belügyminisztérium 
egyes kisebb osztályaiból. A legfonto­
sabb munkaköre lesz az új miniszté­
riumnak az állami üzemek legfőbb el-

J ••■jsné, Klóékor Bezsőné, Lukács An- 
i • é. Lei;m*r Jő/.s7»fin*. Marosi Gábor- 

•. Miklós György né, Németh Ferene- 
• . Neubauer• Fándorné. Patz Antalné. 
P 'ina:. Jó/.sefné. Pillinayer János-
■ •. l’ /.M-l. (. ii’áné, Polányi Józsefné.

•/. K á r o l y n é ,  Busznyák Vilmosné. 
ti kh r Mih.ályné. Sziies Mihályné. dr. 
Uo-iaiubelyi Mátyásué. Szajiiiger Sán- 
;! >np'\ S- h.-l Sándorné. dr. Sláger Bé- 
' lU*. S •:-/ Ferenené. Sebestyén Már­
n á é .  S z a b ó  Istvánná, Theobald Fe-
■ ’vi-p Tóih Lászlóm*. Yndnai Gábor­
rá Weisz Jenőné. ■

Leányai;: Ács Ilonka. Bauer Mária. 
A:«s. Aranka. Balázs Llike, Frösehl 
1 • uike. Fehér Sárika. Fekete Tilduska. 
Gedeon Arinuska, Gedeon Lueika. Hof- 

•• Maneika. Hoffer Györgyike. Halász 
Giziké. Hang Jolán. Horváth Mancika. 
Híd-égi Margit, Jekei Lujza és Ida. 
Kiss Bözsike, Koles/.ár Olga. Kerká- 
m• :v S'-‘fike. Kovács llike. Kulacs Té­
riké. Lakatos Jucika. Leitner Annus, 
1 a!éii-s Ili. Marosi Lenke. Makiár Bú­
za. Xémeth Eózsika. Kovács Lujza.

Ilonka. Xagy Mária. Piümayer 
M gfle-ka. Pintér Annuska. Oszváld 
ízi. Papácsi Ida, Ru szilvák Magda. 
Páez T'N/Gke, Sebestyén Aranka. Se­
bes* \ p Vilma. Szóbél Alice. Reohnitzer 
Klán. Sándor Margitka. Sefcsik Trén- 
k“. Simon Iduska. Szepesi Klárika. Si­
mon Erzsiké, Walezl Teri. Wirth Mimi, 
Vadrai Xusi. stb„ stb.

lonőrz és egységes irányítása.
Személyi kérdésekben úgy oldják meg 

az új minisztérium dolgát, hogy az 
egyes tárcák köréből öszsevonásra ke­
rülő ügyosztályok tisztviselői kara al­
kotja majd az új minisztérium tisztvi­
selői személyzetét. Ezeknek személyi és 
dologi kiadásai az egyes ügyosztályok 
eddigi kiadásainak kereteit nem halad­
ják meg.

Mindössze az új miniszter személye 
és bizonyos dologi‘kiadások, amik már 
természetesen az új berendezkedéssel 
járnak, jelentenek némi megterhelést, 
ezt azonban a kormány felfogása sze­
rint ellensúlyozzák azok a racionális 
megtakarítások, amelyeket az iparügyi 
minisztérium segítségével akarnak el­
érni.

Amint értesülünk, az új minisztérium 
első feladata lesz a sok ipari érdek- 
képviseletek közt rendet teremteni. A 
kis taglétszámmal rendelkezőket meg 
szüntetni és rendeletileg a kényszer- 
fúziót keresztülvinni.

K Ü L Ö N F É L E  K Ö Z L E M É N Y E K
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A Vendéglősök és Koresmárosok
Országos Egyesülete elnöksége

felkéri az egyesülethez tartozó ipartár­
sulatokat, szakosztályokat. szakcsopor­
tokat. egyesületeket, amelyek a tagdíj- 
átalánnyal még hátralékban vannak, 
szíveskedjenek ezt a díjat sürgősen be­
küldeni

Vendéglős-bál.
A Székesfehérvár és Fejérmegyei 

Vendéglősök. Szállodások. Kávésok és 
Koresmárosok Ipartársulata február hó 
7-én a ..Magyar király44 szálló termei­
ben vendéglős-bált rendet.

A kocsonya-probléma.
A Szállodások és Vendéglősök Ipar- 

testülete több korcsmárost feljelentett, 
hogy üzletükben kocsonyát tartanak 
és szolgáltatnak ki. Most a kereske­
delmi és iparkamara a szakmai ér 
dekeltségektől kért véleményt, hogy a 
koresmárosok kocsonya kiszolgálta 
tása tekintetében mi a kialakult gya­
korlat. A koresmárosok hivatkoznak 
a/ ipartörvény végrehajtására kiadott 
rendelet 130. §-ára. amely megengedi, 
hogy a koresmárosiparos hideg étele­
ket szolgáltathat ki vendégeinek.

Ha két Ipart egy helyiségben
gyakorolnak.

A kereskedelemügyi minisztérium 
legutóbb a 62.495—1934. számú dönté­
sével kimondotta: „Ha ugyanazon üz­
lethelyiségben két ipart űznek, az üz 
letet azon zárórarendelkezések szerint 
kell kinyitni és bezárni, amely zár­
óra rendelkezések arra az üzletre vo­
natkoznak, amelyben a nyitvatartási 
idő korlátozottabb." A döntésre az a 
panasz adott alkalmat, hogy egy 
dregista ugyanabban a helyiségben 
női fodrászipart is folytatott. A Ven­
déglős Ipartestület e döntést most azon 
kávésiparosokra is vonatkoztatja, akik 
a kávésipar mellett a vendéglősipart 
is gyakorolják.

A zeneszerzői jogdíj kérdését
tárgyalta a Budafoki Vendéglős Ipar­
társulat legutóbb^ választmányi ülé­
sén és elmondták, hogy a Zeneszer­
zők Szövetkezete ellenőrző közegei 
szilveszterkor megjelentek azokban az 
üzletekben, amelyek tulajdonosai a 
zenejogdíjat nem fizették, mert zenét 
nem tartanak, de az év végén a betérő 
zenészek játszottak és a helyszínen 
azonnal behajtották az önkényesen 
megszabatt zenejogdíjat. A  Zeneszer­
zők Szövetségének ez a sommás eljá­
rása bizony újszerű és kihívja a kriti­
kát, de sajnos, azt is meg kell állapí­
tanunk, hogy az érdekelt kartársak 
sem jártak el egészen helyesen, mert 
ha jogdíjat k e l l  fizetni abban az eset­
ben, ha zenélnek az üzletben, a fize­
tési kötelezettség pedig a törvény sze­

rint fennáll, úgy mégis csak helyesebb 
lett volna az érdekelt kartársaktól, ha 
idejében az ipartársulat vezetőségét 
megkérték volna, hogy erre az egy al­
kalomra egy méltányos átalányösszeg 
megállapítása érdekében előre tár­
gyaljon a Szövetséggel. A sérelem te­
liét abban van. hogy a Szövetség ev- 
' • ' áz . egyszerűsített" eljárással bizo­
nyára a jogdíj megállapításnál nem 
szerénykedett — a kényszerhelyzetre
aló tekintettel.

Antomata billiárdasztal.

K is s  J ó z s e f  m fib ú to r g y á r o s  
Budapest. Kisfaludy ueca 38. szám. 
Telefon 30-2-88, arról értesít bennün­
ket, hogy már forgalomba hozta a sa­
ját gyártmányú elsőrendű kivitelű 
automata billiárdasztalait. Felhívjuk 
tisztelt kartársaink figyelmét ezen ki­
váló cég asztalaira azon megjegyzé­
sünkkel. hogy saját érdekükben sies­
senek előjegyeztetni magukat, mert az 
érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és 
bemutatóhely a cég V III, Kisfaludy u. 
38. sz. alatti gyárhelyiségében.

A Vendéglősök és Koresmárosok 
Temetkezési Egyesülete

közgyűlése múlt hó 35-én nem volt ha­
tározatképes. így az egyesület igazga­
tósaga az alapszabályok rendelkezései­
nek megfelelően fe b r u á r  22-é r e 
tűzte ki. A közgyűlés ismét a II, Mar­
git körút 24. szám alatti Jentner-féle 
üzlet különtermébe d. u. fél 4 órára a 
már jelzett tárgysorozattal van össze- 
híva azzal a kiegészítéssel, hogy az 
újabb közgyűlés a jelenlevők számára 
való tekintet nélkül meg lesz tartva.

A Pomázjárási Vendéglősök és 
Koresmárosok Csoportja

múlt hóban összehívott közgyűlése 
nem volt határozatképes. A tagok kí­
vánságára az új közgyűlést m á rc iu s  
6-án d. u. 3. órakor Budakalászon. a 
Sehieszl Konrád-féle vendéglőben lesz 
megtartva.

A hatóságnak be kell jelenteni az 
antomata-billiárdot.

A székesfőváros polgármestere 194.603 
—1934. VI. sz. határozatával felhívja 
azokat a vendéglősöket és korcsmároso- 
kat. akiknek taxiórával felszerelt bil- 
liárdasztaluk van és az ezen bevételből 
az 5 százalékos vigalmiadót nem szol­
gáltatják be. hogy ezen billiárdasztalok 
számát, gyártmányát, az elhelyezés nap­
ját és az eddig elért bruttó bevételt 
akár egyszerű levelezőlapon is, azon­
nal, de legkésőbb f. é. január hó 31-ig 
jelentsék be (IV, Központi városháza 
TT. 246.. pénzügyi osztály), mert ha ezt 
elmulasztanák, a vigalmiadéról szóló 
szabályrendelet 10< $-ában körülírt 
módon a mulasztókat megbüntetik.

E bejelentés a következő célt szol­
gálja: Az automata (lyukas) billiár- 
dok bevétele a legtöbb helyen 30—40

STEINITZ ÉS KHHPFNEfl
a közkedvelt 1 személyes finom 
szódabikarbóna, megrendelehető 
bér ment ve, utánvéttel, 100 darab 

P 2.40 fenti cégnél 
Budapest, V, Fáik Miksa u. 10. 

Telefon: 18-2-23.

százalékban az üzlettulajdonosé, 60—70 
százalékban a billiárdgyárosé. A bil- 
liárdgyáros tartozik — hacsak egyéb 
kikötés nincsen — az összbevételből 
5% vigalmiadét leróni. A fentebbi 
adatok bejelentésével most a hatóság 
ellenőrizni kívánja, hogy az automata 
billiárdasztalok összbevétele titán a vi­
galmiadé befizettetett-e. — Itt említ­
jük meg. hogy azok a kartársak, kik 
ilyen billiárdasztalt örökáron, ha rész­
letfizetés mellett is. megvettek, maguk 
kötelesek a vigalmiadót fizetni. Ugyan 
ez áll abban az esetben is, hogyha a 
billiárdasztal felállításnál a vigalmi­
adó fizetésére az asztalt szállító cég­
gel külön megállapodás nem létesült 
volna.

Saját érdekükben a kartársak most 
már sürgősen jelentsék be a kívánt 
adatokat.

Minden vendéglősnek és
koresmárosnak

feltétlenül szüksége van legalább egy 
kis borszűrőkészülékre. A csillogó, 
kristálytiszta bor értékesebb és gusz­
tusosabb. Ne várjuk meg. míg aljbo­
raink magától letisztulnak, s esetleg 
elromlanák. Komoly teljesítményű kis 
szűrőkészülék — nem próbaszűrő — 
Ára 36 pengő. Szabadalmazott és ki­
tüntetett konstrukciók. — Különböző 
nagyság. Javítások. Átalakítások. Díj­
talan prospektus.

Cím: Grenda A., Eger.

Az újévben is kedvezményesén szerel­
nek fel új telefonállomásokat.

A kereskedelemügyi miniszter az új 
telefonállomások berendezésére tavasz- 
szal adott kedvezmények érvényét to­
vábbi intézkedésig meghosszabbította.
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A.Fogadó Magyar 
Vendéglős” 

állandó melléklete A KORCSMAROS A korcsmaipar érde­
keit képviselő 

szaklap

Bor- ós pálinkapiac
Ma már az ellentétes hírekkel szem­

ben — írja a Bor. Lapok — a leghatá­
rozottabban megállapítható, hogy a szi­
lárduló irányzat tovább terjed a bor­
piacon.

A  leggyengébb minőségű borok ára 
is megmozdult és az elmúlt héten az az­
előtti áraknál lényegesebben magasabb 
árakon jöttek létre tényleges kötések.

A 13 fokon felüli borok iránt osztrák 
számlára állandó érdeklődés mutatko­
zik és nemcsak a homokvidékeken, de 
a minőségi borvidékeken is mindenün­
nen magasabb árakat jelentenek.

Az időjárás szintén kedvez a bor- 
fogyasztásnak, a januári fogyasztás 
mennyiség szempontjából teljesen ki­
elégíti a várakozást.

Igaz, hogy nagyobb mennyiségek 
iránt (ezalatt több ezer hektoliteres té­
teleket értünk) nincsen kereslet, de az 
úgynevezett másodkezek inkább vásá­
rolnak, mint eladnak és mindgyakrab- 
ban hallunk érveket, melyek a borárak 
későbbi megszilárdulását igyekeznek 
alátámasztani.

A tömegborok ára 2 fillér körül van. 
ezen alul csak egészen kivételes esetek­
ben történnek egyes megszorult terme­
lők részéről eladások. 13 fokon felüli 
jobb borok ma már 2.7—3 filléren alul 
Malligand-fokonként nem kaphatók.

Amint vevők jelentkeznek, a termelők 
csak magasabb árakon akarnak eladni 
ós tartózkodnak a nagyobb tételek 
piacra hozatalától. Az alacsonyabb 
áron venni szándékozók kénytelenek 
beletörődni abba, hogy nem tudják az 
üzletet lekötni, mert egyes helyeken 
egyáltalán nem akarnak eladni.

Azok, akik az elmúlt héten az üzlet­
iden séget a nagy készletekkel magya­

rázták, kénytelenek elismerni, hogy a 
készletek az idő előrehaladottságával 
meglehetősen fogynak.

Az 1933. évi termésből már csak kís 
mennyiségek vannak és ezek a gyen­
gébb minőségű borok is rendes áron 
vevőre találnak.

A nagy pénztelenség következtében 
a közeljövőben az árak előreláthatóan 
állandó szilárdságot fognak mutatni és 
ha az említett pénztelenség egy kirob­
banó, hossz bekövetkezéseinek útjába is 
áll. a későbbi hónapokban lényegesen 
magasabb árakra is el lehetünk ké­
szülve.

E héten a következő eladásokról é i- 
tesültünk: Cegléden 300 hl 14%-os édes 
10. 500 hl 12%-os fehér urasági tétel 28 
filléres áron. Hevesen 700 hl 10.7%-os 
:3. 300 hl 10.3%-os 20.5 filléres áron. — 
Kecskeméten 140 hl 9.2 fokos óbor 19. 
60 hl 13.2 fokos fehér 30, 40 hl 14.5 fokos 
34 filléres áron. — Gyöngyösön 100 hl 
10.5 fokos fehér 23, 100 hl 13.5 fokos ú.i 
fehér 32, 50 hl 14 fokos 40, 21! hl 1G fokos 
46 filléres áron. — Jánoshalmán 65 111 
Í.5 fokos 1.7. 40 hl 12 fokos 1.8 filléres 
alapon. — Kerekegyházán 20 hl 13 fo­
kos 27, 24 hl 14 fokos 2) filléres áron. 
Szekszárdon 300 hl alacsonyabb fokú 
bor 2 filléres alapon. — Mórott 100 ni 
14 fokos 45, 150 hl 15 fokos 50, 50 hl 16 
fokos 56 filléres áron cserélt gazdát.

Cegléd. A borpiac rendkívül szilárd, 
a kereslet állandóan élénkül. A szőlős­
gazdák az eddigi árakról hallani sem 
akarnak. A leggyengébb parasztárut 
sem lehet 2 filléren alul kapni fokon­
ként, a gazdák 2.5 fillért is elkérnek 
érte.

Örkény. A borpiacon e héten csak ki­
sebb tételek keltek el, gyengébb minő­
ségű borokat 34—38 fillérért vásárol­
nak. A nagyobb termelők nem adnak el.

Szeged. A borpiacon barátságos a 
hangulat, a farsangi fogyasztás hatása 
is megőrződik már. Kínálat nincs. K e­
resik a jobb borokat, 12.5 fokos bort 32 
fillérrel, nehezebb édes borokat 40 fil­
lérrel, sőt magasabb áron is vesznek.

Csöng rád. Boreladások állandóan 
folynak, árak minőség szerint 25—30 fil­
lér literenként.

/{ácsalmás. Az utóbbi napokban hz 
árak megszilárdultak és a forgalomban 
is javulás észlelhető. A kereslet és ér­
deklődés állandóan növekedik. A jobb 
borok ára 30 32 fillér literenként, ma­
gasabb szeszfokú borokért fokonként 
-.2—2.4 fillért fizetnek.

Bácsalmási szőlők. A termelői készle­
iek 65%-a elfogyott. Az árak szilárdak 
és minden piacra kerülő áru azonnal 
vevőre talál. A kadar fokonként 1.9—2.3 
fillérig, a zöldfehér 2—2.4 fillérig cserél 
gazdát, minőség szerint.

Tolna. Borforgalom élénk, eladások 
állandóan történnek. 12—13 fokos boro­
kat 36—40 filléres áron veszik. A kész­
letek megcsappantak, a kínálat teljesen 
megszűnt.

Gyöngyös. Az állandó élénk kereslet 
folytán a borárak kedvezően alakúi­
nak. Az eladók csak magasabb árakon 
hajlandók eladni. A készletek állan­
dóan fogynak, a kereslet pedig állan­
dóim élénk. Az utóbbi napokon több 
tétel 2.2—2.4—3 filléres fokonkénti áron 
cserélt gazdát minőség szerint.

Értesítjük
a „Vendéglősök és Koresmárosok Or­
szágos Egyesülete" tagjait, hogy egye­
sületünk február havában sem nagy­
gyűlést, sem értekezletet nem tart. A 
tartandó intézőbizottsági ülésre meg­
hívóval értesítjük a bizottsági tago­
kat.

Értesítés.
A Magyarországon autóm?, ta-billiárdasztalokat forgalomba hozó 
vállalatok megbízásából, — a Rozgonyi és Révai óragyárral
egyetértésben, — arról értesítem a lyuk-billiárdasztalo-

kat bérlő közönséget, hogy

a Rozgonyi és Révai óragyár aufomafa- 
billlárd-aszlalohnah (lyukbllliárd) forga­
lomba hozatalával már semmilyen lor- 
mában nem foglalkozik:

vagyis nem helyez ki haszonrészese­
désre és nem ad el billiárdasztalokat

Dr. Dán György
ügyvéd, V, Tátra ucca 5.
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National Pénztárak
1935 . év i típusai

már megtekinthetők a 
vezérképviselet 
minta termeiben

IV., Szarka ucca 4.
(Váci ucca 80. sz. ház mellett, 

a Fővám-tér közelében.)

Ne vegyen addig
ellenőrző pénztárt, amig 

nem látta

a z  új O lC S Ó
és nagyteljesítményű 

pénztárainkat.

N A T IO N A L
EHeaorzi Pénztárak R. I ,

B u d a p e st , IV ., S z a r k a  u. 4. 
T e le fo n : 8 2 -5 -1 0 .

Pénzkölcsönt
Pénzkölcsönt uynjtunk vendéglő­
söknek ingatlan betáblázásra 8% 
kamat mellett. Külön költség 
nincsen. Igénylések írásban 
„Pénzkölcsön" |elige alatt Ten- 
ezer Gyula hirdetőjébe, Szervita 
tér 8. küldendők.

CELLULOID JUTÓVÍDO
megvéd kopástól, piszoktól! Minden 
színben és formában készül.

Huzatellen P C I | f l F | Y
ajtóra, ablakra I l L l l U !  I f i  

HIGIÉNIA CELLULOIDIPAR 
V, Hold ucea 5. sz. — Telefon: 15-9-16.

Simon Károly utóda

H A L Á S Z  IM R E
h e n te sá ru g y á r

Békés ucca 3. sz. Telefon: 30-1-42.
Keszey Vince. özv. Bandi Ferene- 
né. Pannónia-szálló éttermek stb. 

állandó szállítója.
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KITŰNŐ és MEGBÍZHATÓ
z e n e k a r o K a t

felelősséggel csakis az Országos 
Magyar Zenész Szövetség Közve­
títő irodája útjáji (VÉL, Erzsébet | 
körút 9—11. Xewyork‘ palota. Te­
lefon: 44-0-16) kaphat! Hivatalos 

közvetítő: Augenfeld Jenő.

1 ÁK G Y1 K  K O N Y H A
Budapest, V, Aradi ucca 22. sz 
Telefon: 13-2-39.
Ajánlja hideg büffék ellátását 
báli és egyéb alkalmakra jutá­
nyos árban. ___ ___

Taliaman, Caaino, Reaervé.
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Kreibich-iroda
az ország legnagyobb és legelő­
kelőbb szállodai, vendéglői főpin­
cérek és személyzet ELHELYEZŐ 
irodája. Az ország legrégibb 
ilyen üzlete, melyet 40 évvel ez­
előtt Kreibich Mihály volt-ven­
déglős. alapított.
Cim: BUDAPEST, Molnár u. 12. 

Telefon: 85-4-66.

Borpaloía Rt.
B u d ap e st , VI., K irá ly  u. 26.
Telefonok: 14—U—44 és 18—4—64.

A já n lja  k iváló  m inőségű  
m á rk á s  tá jb o ra it  p a la c k o z ­

v a  é s  h o rdó t é te lben .

FellnerBéla •
Első belvárosi szállodai,vendég­
lői és kávéházi személyzetekéi 

közvetítő iroda 
Budapest, IV., Irányi ucca 1. sz.
_________Telefon: 84-2-92._________

ÉRZÉKENY FÁJÓS LÁBAKRA

készítek orvosok által elismert új ta­
lál mányú príma varrott gyógycipőket, 
lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőr 
keményedések ellen, garancia melleti 
ajegújabb fazonban és színben 30 pen­
gőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készítek 
•s raktáron is tartok. XYÁRY JÁ­
NOS gyógyeipész, Szondy ucca 25. sz. 
Gyógycipők egyedüli készítője. Címet 
kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt 
Ingyen lábátvilágítás. Telefon: 29-7-90.

József főherceg tábornagy Ö kir. 
Fensége udvari szállítója

D1E1ZL ésTAKÍSAI
PEZSGŐGYÁR

Budafok. Városi iroda: Budapest, 
VI, Podmaniezky u. 2. Tel: 25-7-87

B IX  B É L I kádármester
Budapest, X, Korponai u. 18. és 
Állomás u. 2. Telefonhívó: 48-2-41. 
Uj és használt hordók állandóan 
_____________ raktáron.___________

BAUER ALFONZ
gyümölcs- és dél így ümölcsnagy ke­
zeskedő, BUDAPEST, Központi Vá- 
árcsarnok, 203. sz. Telelőn: 86-1-58. 
iroda: IX, Pipa u. 2/b. Tel.: 85-2-46. 
Éttermek és vendéglők állandó szál­
lítója, Kívánatra az árut házhoz 
szállítja a legolcsóbb napi árban.

Páratlan sikere van
PODRUZSIK BÉLA

l i i ' i r i a  nagyszálló konyhafőnöke
Legújabb Szakácskönyvének

harmadik kiadásának
a polgári konyha, házi cukrászat 
és a diétás főzés ismereteivel. 
A könyv 5  pengő és a portó. — 
Megrendelhető az összeg eiőzetes 
beküldése mellett lapunk kiadó- 
hiva*'i Iában.

V I  M Ű M
Borkereskedelmi k. f. í.

Barcsajj ucca 7. sz.
Telefon: 39-7-63.

Igen jóm in őség ü asztali fehér 
vagy kitűnő kadarka bort már 
50 literes tételben is azonnal 
házhoz szállít P 18-ért.
Kitűnő balatoni és móri, úgyszin­
tén riziing és kadarka borok nagy 
választékban.
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A Fogadó-Magyar Vendéglős kiadó­
hivatalában az alábbi plakátok szerez­
hetők be:

Kötelező a kifüggesztése az 1929. évi 
X. te. alapján készült

filL
Uj Bortörvény-kivonat plakát drb-ja 90 

Legalább 20 drb vételnél drb-ja 80 
A korcsmái hitel eltörléséről

szóló plakát ......................  drb-ja 60
(Kifüggesztése kötelező min­
den helyiségben)

A sütemény fogdosása ....... drb-ja 30
Fiatalkorúak szesztilalmáról 

(1927. évi X X X lii.  te.) szóló
plakát .................................drbjá 40

Padlóra köpni tilos plakát drb-ja 40 
Éneklés és lármázás hatósági­

lag tiltva van plakátja ___drb-ja 40
Káromkodás, trágár beszéd

tilos plakát ......................  drb-ja 40
Kutyákat üzlethelyiségbe

behozni tilo s ......................  drb-ja 40
Vidékig rendelésnél a plakátok — a 
portóköltség miatt — darabonkint 10 

fillérrel drágábbak.

A szerkesztésért felelős:
Pósch Gyula kiadó és laptulajdonos. 

Merkantil-nyomda. Budapest VIII.. Hunyadi ucca O


